

FSR – Protokoll 11.10.18

Anfang: 20:13 Uhr

Ende: 23:00

Protokoll: Linda

Anwesende: Jenny, Fe, Miri, Tim, Nico K., Nils, Nina, Matthias, Rebecca, Theresa, Nele, Tim, Linda, Damien, Marius, Anna, Alex, Carla, Thorben, Liz, Eric, René, Jasmin, Jas, Mara, Anka, Simon

Top1 P/S/A

Das Protokoll wird einstimmig angenommen.

In der Sprechstunde war niemand. Nächste Woche: Erst Nico, dann Damien

Anträge an Paula von Matthi und Linda.

Top1b Vorstellung der Neuen

Name	Studium	Lieblingsessen	-tier	-farbe	-epoche	-diktator	Pils/Kölsch
Thorben	Geschichte (Kernfach) und Archäologie	Gefüllte Canneloni, weil Italien toll ist	Wölfe, weil Rudelverhalten	Grün, weil Natur und solche Dinge	(spät-)Mittelalter, weil Mode in Fr. NZ kacke	Caesar, weil Bürgerkriege	Pils
Liz	Geschichte (Kern) und Politik	Kniddelen (lux. Knödel), weil Mama	Katze, weil sie drei hat	Rot, weil markant	Neuzeit, weil Sozialpolitik	Pinochet, weil Spanisch in Schule	Kölsch
Eric	Geschichte (Kern), Philosophie	Viel!, weil viel/isst gerne	Roter Panda, weil tollpatschi	Gelb, wegen Fußball	Antike, wegen Mythologie	Kim Jong-Un, wegen charmantem Lächeln	Kölsch
René	Geschichte (Kern) Philosophie	Eintopf von Oma, weil von Oma	Vögel, weil schön	Grün, weil Natur und Hoffnung	Mittelalter, weil Musik	Caesar, weil Einführung zu Geschichte	Pils
Jasmin	Geschichte (kern) Germanistik	Nudeln, weil mit allem kombinierbar	Bär, weil umarmen	Gelb, weil Nudeln gelb sind	Mittelalter, weil Könige und Schlösser	Voldemort, weil schöne Nase	Kölsch
Jas	Geschichte	Nudeln,	Fuchs,	Blau, weil	Antike,	Voldemort,	Hauptsach

	/Archäo 2fach	weil mit allem	weil faszinieren d	beruhigend	weil Vater Archäologe	weil ungeschick t	e Bier
Mara	Geschichte (Kern) Philo	Pizza, weil schnell und lecker	Hund, weil kann man viel mit machen	Blau, weil Meer	Neuzeit, weil Schule	Mussolini, weil Hitler nicht zählt	Pils
Anka	Geschichte /Germanistik (2Fach)	Asiatisch außer indisch	Hat keins, weil aus Stadt	Gelb, weil warm	Antike, weil Daten gut merkbar	Mao, weil Kommunist	NICHT Kölsch
Simon	Geschichte /Politik (2Fach)	Lasagne, weil lecker	Tiger, weil hat sich halt so ergeben	Schwarz, weil es ihm gut steht	17./18. Jh., weil Veränderung	Franco, weil niemand ihn genommen macht	Kölsch

Top 2 Hopo/ Finanzen

Geld vom Asta ist gekommen. Palermo, Ersti und Party Anträge werden gemacht. Es haben 8 Leute bereits für Erstifahrt überwiesen.

Auf der FK wurde überlegt, sich ExzellenzFS zu nennen um mehr Aufmerksamkeit zu bekommen. Server der FK wieder online, aber immer noch keine Protokolle, neuen Feuerlöscher in nächsten Antrag hauen (vorher kaufen). Campus-Security stresst: Wollen Geld, wenn jemand länger in Instituten ist (PartyRefs aufpassen). Geowissenschaften veranstalten im November BuFaTa in Bonn. Haben Zahlungsprobleme – wollen Geld im Voraus und Kautionsklausel nutzen (Präzedenzfall). Finanzreferent würde persönlich dafür haften. Könnte man Kostenvoranschläge einreichen, um Veruntreuung zu vermeiden? Hauptsächlich dafür, weil wir selber schon die Geldprobleme kennen.

Top 3 Erstiwoche

Es lief für uns weitgehend reibungslos und alle hatten Spaß. Erstis schienen begeisterter als letztes Jahr. Etwas Probleme mit Aufschließen des Gartens und Tag der Deutschen Einheit. Grillen anstatt Frühstück war super. Gutes Gleichgewicht aus Spaß/Infos und Trinken/Nicht-dazu-zwingen. Erstis fanden unsere Erstiwoche besser als die anderer Fachschaften B-). Kiosk-Tour war wohl zu lange am Frankenbad. Schade, dass man nicht ins Nyx gehen konnte und deshalb nur in der Ubar war, war wohl langweilig – nächstes Jahr besser planen. Ersti-Rallye braucht neue Bilder und doppelt ausdrucken, damit man zwei parallel bedienen kann. Hälfte der Bögen erst zu Bildern schicken, die andere erst zu Foto. Flunkyballturnier das nächste Jahr mit Voranmeldung, so kann man gezielter Erstis einbinden. Flunkyballturnier vielleicht auch mal außerhalb der Erstiwoche. Germanistik u.a. hat sich über strenge Schiris beschwert. Vorher Regelkatalog rumschicken, aber auch nicht so ernst nehmen. FS Anglistik haben uns zum Völkerball herausgefordert.

Top 4 Erstifahrt

Vortreffen nächste Woche Mittwoch 20Uhr, Großer Übungsraum. 44/43 Anmeldungen und zwei auf der Warteliste. Fang-den-FSler: vorher scouten, wohin man gehen kann ohne verrückten Waffenpeoples zu begegnen. Absperrband mitnehmen. Pyrotechnik unter 80 Euro bleiben.

Teams:

Matthi+Jenny

Paula+Nele

Nico+Fe

Alex+Tim

Nina+Damien (5 Euro Preis).

Samstag 13.10 Uhr Führung Marksburg, dann Mittagessen (frei), dann Histotivity. Histotivity wird von Miri, Nele und Nico überarbeitet. Trinken dabei nicht übertreiben und gleichmäßig verteilen. Ersti-Referenten sollten als erste mitfahren. Dinge, von denen wir große Mengen brauchen, schon in Bonn besorgen. Matthi und Jenny machen Bud-Spencer-Topf (geht auch veg). Zweiter Abend machen Theresa und Nele den Eintopf von der Tagung. Essen planen für 60 Leute. Wer hat, Musikbox mitnehmen.

Top 5 Historikerkino

22.10. Ebert, franz. Film mit dt. Untertiteln. Große Wasserflaschen in Bechern ausgeben. Anna und Nico S. gehen am 22. einkaufen. Miri und Linda nehmen Laptop mit. Anna, Linda und Rebecca verkaufen. Nico K. stellt Ebert vor und fragt ihn was er will, Nele holt das Geschenk. Nina und Miri bewerben bei Will, Linda und Nils machen Werbung bei Engels als Frau. 5 Plakate drucken bei AV Print und aufhängen.

Top 6 Öffi

Instagram läuft. Es kommen sogar Fragen von Erstis. Die Fotos der Rallye wurden auf Insta ohne Wissen der Erstis hochgeladen. Nicht immer nur Fotos von uns - immer auf Veranstaltungen informieren, dass Fotos gemacht werden und dass man Widersprechen kann. Einen guten Druck machen und laminieren.

Top 7 Party

Treffen mit Untergrund. 180 Euro für Security, 250 Euro DJ oder fancy DJ für 300. Wir nehmen den billigen DJ. Longdrinks 4 Euro, aber ab demnächst müssten wir dafür zahlen. Shots 1,50 Erdbeerlimes, Flimms, Mexicaner. Bier 3 Euro. Idee: Sponsoring Heineken wäre Möglich, dann wäre es günstiger ohne dass wir zahlen. Das könnte der Untergrund-Dude für uns klären. Machen wir! Für 75 Euro 120 Eintrittshots? (Wir dürfen keine eigenen Flaschen nehmen). Deshalb kommt aber niemand und es sind zu wenig und es ist Abzocke, daher lieber gar keinen. Sonst geben wir uns deren Regeln zu sehr hin und dann wird's schlimmer. 10 Bändchen für uns. Auf FB den Untergrund wieder bewerben, aber nicht zum CoHost machen damit die die Specials nicht wieder ändern wie letztes Jahr. Im Sommer gibt's wieder Eis :-).

Plakat: Es fehlt: Historikerparty, Logo Wir und Untergrund (Evtl. Heineken), Angebote, Einlass. Flaschen lieber wieder eine vorne, andere rechts und links dazwischen. Allerdings kann dann die Bossflasche nicht mehr so groß sein. Wenn wir Heineken bekommen, dann grüne Flaschen, falls es nicht kacke aussieht. Lorbeer-Kranz größer. Nina möchte die Toga noch überarbeiten. Colosseum ist cool.

Untergrund will im nächsten SoSe zwei Fachschaften zusammenlegen.

Top 8 Stieldorf-Gespräch

Nächsten Dienstag. Tim, Damien, Matthi, Anna, Jenny gehen hin. Angesprochen werden soll Berufungskommission, dass wir da Infos bekommen und unsere Stimme zählt; Weihnachtsfeier Terminfindung. Gab es was neues wegen Bücherverreißung im HistSem? Wem noch was einfällt, bitte melden.

Sonstiges

Erstine hat sich an einem Abend verletzt – es gibt keinen Erste-Hilfe Kasten im Histsem. Koch kümmert sich drum. Jenny steht wegen Entsorgung von Pavillon etc. mit Koch in Kontakt. QVM-Sitzung am 24.10., am 31.10. Institutssitzung.

Institutslaptop wäre super.